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（開会） 

それでは、ただいまから、「平成２８年第１回定例教育委員会」を開会いたします。 

本日の議事日程は配付のとおりであります。 

会議に先立ち、本日の会議録署名人を上野委員にお願いいたします。 

それでは、議事に入ります。 

１の報告事項（１）「平成２８年成人のつどいの出席状況について」の報告を求めます。

佐々木生涯学習課長お願いします。 

報告事項（１）平成２８年成人のつどいの出席状況について、ご報告いたします。 

資料をご覧ください。 

１月１０日日曜日、午後２時から市民会館で成人のつどいを実施いたしました。 

えべつまっことえぇ＆北海道情報大学によるオープニング演舞の後、月田教育長の開式

の言葉についで、三好市長から式辞を頂戴しました。  

三角江別市議会議長、布川北海道議会議員、勝部北海道議会議員の来賓紹介に続いて、

実行委員代表から二十歳の抱負を表明、そして板原土佐市長、江別名誉市民 陸上十種競

技右代啓祐選手からのメッセージの披露がありました。  

交歓会では、ビンゴゲームが行われ、景品を射止めた新成人がステージに上がり、将来

の夢を語るなど、賑やかで楽しい時間を過ごしていました。 

終了後、１時間ほどの歓談タイムを設け、それぞれが再会を祝して談笑したり、記念撮

影をするなど思い思いにひと時を過ごしていました。  

実行委員のスムーズな進行により、午後４時には全成人が退場し、滞りなく終了できま

した。  

なお、参加者数につきましては、男性４９０人、女性４６２人、合計９５２人で、 昨

年より２０１人少なく、出席率は６６．１パーセント、前年比７．５ポイントの減となっ

ております。出席者数の詳細は資料のとおりとなっております。 

以上です。 

訂正がございます。今ほど生涯学習課長からは、右代啓祐選手の肩書を江別名誉市民と

説明いたしましたが、市民栄誉賞受賞者の誤りでございます。訂正いたします。よろしく

お願いします。 

ただいま報告のありました「平成２８年成人のつどいの出席状況について」、質問等が

ございましたらお受けします。 

（質疑なし） 

それでは、本報告について終了してよろしいですか。 

（一同了承） 

次に、報告事項（２）「中学生国際交流事業受入れについて」の報告を求めます。佐々

木生涯学習課長お願いします。 

報告事項（２）中学生国際交流事業受入れについてご説明いたします。 

資料をご覧ください。 

２月６日土曜日から１５日月曜日までの１０日間にわたり、グレシャム市ゴードンラッ

セル中学校から男子１名、女子５名の中学生と引率の先生１名、合計７名の訪問団が江別

に来る予定となっています。  

今回の訪問団受入れ校につきましては、第三中学校と大麻中学校にお願いしておりま

す。 

両校での体験入学につきましては、２月８日月曜日から１２日金曜日まで延べ４日間実

施いたします。  

今回の訪問団の大まかな行動スケジュールは、お手元の資料のとおりでありますので、

ご覧いただきたいと存じます。  

なお、受入れ期間中の通訳は、国際交流員のロバート・ヒギンズさん、ＡＬＴのマシュ

ー・ジョンソンさん、サザーランド・ロスさんにご協力をいただくことになっております。  

以上です。 

ただいま報告のありました「中学生国際交流事業受入れについて」質問等がございまし
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たらお受けします。 

それでは私から質問いたします。学年は中学２年生となっておりますけれども、アメリ

カは特に何歳だと何学年ということにならないかと思いますが、皆さんは同じ年頃なので

しょうか。 

アメリカからは８年生という案内がありましたので、こちらの中学２年生ということで

記載しております。 

わかりました。その他にありますか。 

（質疑なし） 

それでは、本報告について終了してよろしいですか。 

（一同了承） 

次に、報告事項（３）「使用料・手数料の見直し方針について」の報告を求めます。小

林郷土資料館長お願いします。 

報告事項（３）使用料・手数料の見直し方針についてご報告いたします。 

市ではこれまで定期的に使用料と手数料の見直しを行ってきましたが、平成２８年度か

らの改正に向け作業を進めておりますので、これまでの経過についてご報告いたします。 

使用料・手数料の見直し方針でございますが、１ページには見直しに関する基本方針を

記載しております。２ページから６ページまで市全体の考え方を示しております。 

７ページをお開きください。市の方針に基づいた結果、使用料の改定は、２施設で７項

目、新設１項目、条例化１項目、据え置き３４０項目となっております。うち増額は７項

目となっております。 

手数料では、改定１１手数料、４２項目、新設３、手数料３項目、据え置き３２４項目

うち増額１５項目、減額２７項目となっております。 

教育委員会関係では、セラミックアートセンター陶芸窯専用使用料の改定が予定されて

おります。 

改定案について、今後社会教育委員の会議や施設での周知を行うとともに、工房利用者

に対しても窯受付や利用時にご意見をいただいて参りたいと思っております。 

今後のスケジュールですが、２月上旬に改定条例案を固め、２月１０日の臨時教育委員

会にご審議をお願いし、３月の市議会定例会に条例改正案を提案して、議決を経て平成２

８年１０月の施行を目途としております。 

以上でございます。 

ただいま報告のありました「使用料・手数料の見直し方針について」質問等がございま

したらお受けします。 

（質疑なし） 

それでは、本報告について終了してよろしいですか。 

（一同了承） 

続いて、２の審議事項に入ります。 

平成２８年議案第１号「江別市特別職の職員の給与に関する条例（昭和３１年条例第２

７号）の一部改正等に係る意見について」の説明を求めます。大村総務課長お願いします。 

議案第１号「江別市特別職の職員の給与に関する条例の一部改正等に係る意見につい

て」をご説明いたします。 

資料の３ページをご覧ください。 

これは江別市長から江別市特別職の職員の給与に関する条例の一部改正及び江別市教

育委員会教育長の勤勉手当の特例に関する条例案の制定について、意見を求められたた

め、地方教育行政組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、承諾しようと提案

するものであります。 

改定内容ですが、江別市特別職の職員の給与に関する条例については、本年度の人事院

勧告を受けて、一般職については国家公務員に準じて、勤勉手当の支給割合を０．１月分

引き上げ、期末勤勉手当年間支給割合の計を４．２月とすることから、特別職においても

一般職の支給割合に準じ、期末手当の支給割合を引き上げるものです。 

次に、江別市教育委員会教育長の勤勉手当の特例に関する条例の制定については、経過

措置として、江別市教育委員会の教育長の勤務時間その他の勤務条件に関する条例附則第

２項の規定に基づき、全部改正前の江別市教育委員会教育長の勤務時間その他の勤務条件

に関する条例第２条第４項の規定を適用し支給していることから、本年度の人事院勧告を
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受けて、現教育委員会教育長の勤勉手当の支給割合についても引き上げを行うため、特例

を定めた条例を制定するものです。 

改正後の条例の施行年月日は、公布の日からですが、平成２７年１２月１日から適用と

なります。 

以上、概略をご説明いたしましたので、よろしくご審議いただきますようお願いいたし

ます。 

ただいま説明のありました本件に対する質問等がございましたらお受けします。 

 単純なことですが、今年は平成２８年ですよね。昨年の１２月１日から変わるものであ

るのなら、もう少し早く話があっても良いのではないかという感じがしましたが、その辺

はどのような流れなのでしょうか。 

 人事院勧告自体は、昨年の夏にあったのですが、それに伴う法律改正が遅れ、１２月に

間に合わなかったので、今回改正しまして遡及する形になります。 

 それで、１月１５日付で意見聴収という書類になったという経緯ですね。 

 他に質問はありませんか。 

（質疑なし） 

 それでは、平成２８年議案第１号を承認することとし、今回の意見聴取の内容について

は、教育委員会として承認する旨の意見書を提出することにご異議ありませんか。 

（一同了承） 

 それでは、そのように承認いたします。 

次に、平成２８年議案第２号「江別市一般会計補正予算について」の説明を求めます。

大村総務課長お願いします。  

 議案第２号江別市一般会計補正予算についてでありますが、第１回市議会定例会に提出

を予定しております、補正予算のうち教育委員会所管分について、一括してご説明いたし

ます。 

 なお、第１回市議会定例会に提出する前段として、原案を財政部局に提出しようとする

ものであり、今後、財政部局の査定如何によっては、補正額の変動等が考えられますこと

から、査定金額につきましては、次回の教育委員会で報告いたします。 

 それでは、資料１ページをご覧ください。「３補正の内訳」の上から順にご説明いたし

ます。 

 まずは、１０款１項教育総務費でありますが、総務課教育政策担当参事所管の学校適正

配置推進事業は、江別小学校、江別第三小学校の引越作業において、委託料が確定したこ

とより５２８万円の減額です。 

 次に、１０款２項小学校費でありますが、総務課所管の小学校施設管理経費は、燃料単

価の値下がりにより２，６６４万５千円の減額です。小学校管理用物品整備経費は、江別

太小学校新校舎への引越作業の委託料確定により２９０万円の減額です。 

次に、学校施設整備計画参事所管の校舎屋体耐震化事業（小学校）は、江別太小学校校

舎改築工事、屋体非構造部材耐震改修工事費の確定に伴い、３，６４８万９千円の減額で

す。また、江別小学校・江別第三小学校統合校建設事業は、江別第一小学校新築工事委託

料及び工事費確定に伴い、６，６０９万１千円の減額です。 

続きまして、１０款３項中学校費でありますが、総務課所管の中学校施設管理経費は、

燃料単価の値下がりにより、１，５６７万２千円の減額です。中学校管理用物品整備経費

は、江別第一中学校新校舎への引越作業の委託料確定により２９０万円の減額です。次に

学校施設整備計画参事所管の校舎屋体耐震化事業（中学校）は、江別第一中学校校舎改築

工事、屋体非構造部材耐震改修工事費の確定に伴い、２，２５４万６千円の減額です。 

資料の２ページをご覧ください。 

１０款５項保健体育費でありますが、給食センター所管の学校給食事業は、燃料単価の

値下がりにより６８７万１千円の減額です。また、給食センター調理場施設設備整備事業

は、平成２８年度予算で機器の更新を計上したことにより、物品修繕費３１３万２千円の

減額です。 

教育部補正額の合計は、１億８，８５２万６千円の減額でございます。以上、ご審議の

程、よろしくお願いいたします。 

ただいま説明のありました本件に対する質問等がございましたらお受けします。 

（質疑なし） 
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 それでは、平成２８年議案第２号「江別市一般会計補正予算について」を承認すること

にご異議ありませんか。 

（一同了承） 

 それでは、そのように承認いたします。 

続いて、３のその他に入ります。 

はじめに、各課所管事項「（１）小中学生国内交流事業受入れについて」の説明を求め

ます。佐々木生涯学習課長お願いします。 

小中学生国内交流事業受入れについてご説明いたします。  

今月１９日から２２日までの４日間の日程で、土佐市から小中学生の訪問団が江別に来

られました。 

１９日は新千歳空港到着後、セラミックアートセンターでの陶芸体験、夜に行われた歓

迎交流会のあと、それぞれのホームステイ家庭での宿泊となりました。 

今回の訪問団は、小学５年生が９名、中学２年生が３名、合計１２名の小中学生と、引

率の先生等が４名で、小中学校での交流学習を中心とした学校生活の体験が行われまし

た。 

訪問団の受入れ校は、対雁小学校、東野幌小学校、野幌若葉小学校、上江別小学校、野

幌中学校、中央中学校、江陽中学校の計７校にお願いしました。  

各小中学校への体験入学につきましては、２０日の１日と２１日の登校までで、雪遊び

やアイスクリーム作り、いももち作り、北海道と土佐の違いの学習を行っていました。 

２１日の午前中は、 野幌小学校でスノーシューの体験などを行いました。午後からは、

札幌テレビ塔、狸小路などを見学し、翌２２日は飛行機の便に合わせ、宿からまっすぐ空

港に行き帰途につきました。 

以上です。 

本件に対する質問等がございましたらお受けします。 

（質疑なし） 

 次に、次回定例教育委員会予定案件及び日程について、説明願います。大村総務課長お

願いします。 

次回の教育委員会の案件でございますが、報告事項として、「平成２７年度江別市青

少年文化賞・スポーツ賞及び教育委員会表彰について」などを予定しております。ま

た、次回、定例教育委員会の日程でございますが、２月２５日木曜日午後２時からと

考えておりますが、各委員のご都合等はいかがでしょうか。 

ただいまありましたように、次回の定例教育委員会は２月２５日木曜日午後２時からと

いうことで、皆様よろしいですか。 

（一同了承） 

 以上をもちまして、第１回定例教育委員会を終了いたします。 

（閉会） 
 

                                   終了 午後２時２７分 
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